

# 典型案例通报选编

2021年3期

中共安康市发展投资集团有限公司纪律检查委员会

2021年9月16日

---

为强化警示教育，净化节日风气，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，集团公司纪委从中纪委、省纪委监委和安康市纪委监委网站收集整理了几起违规违纪问题典型案例，再敲节日反腐警钟。希望广大党员干部职工引以为戒，进一步提升廉洁意识，常抓不懈、久久为功，养成抵制“四风”的思想和行动自觉，筑牢“不想腐”的思想防线，为集团高质量发展营造风清气正的良好氛围。

## 案例通报 警钟长鸣

**1. 西安市周至县第一中学党支部书记李亦言违规收受礼金问题。**2018年至2019年，李亦言在担任周至县教科局体卫艺科科长期间，在与某餐饮管理公司就营养改善计划工作业务交往过程中，借中秋、春节等节日之机，先后两次收受该公司法定代表人段某某礼金共计20000元。组织调查期间，李亦言主动交代问题并上

交违纪违法所得。2021年5月，李亦言受到党内严重警告、政务记过处分，违纪违法所得予以收缴。

**2. 西安市高陵区通远市场监管所副所长杨董刚违规公款报销问题。**2020年1月至2021年1月，杨董刚在担任通远工商所、通远市场监管所临时负责人期间，以虚开办公用品发票的方式公款报销4074元，主要用于支出招待餐费、购买招待烟茶、私人车辆加油、发放加班费、缴纳电话费等。2021年4月，杨董刚受到党内警告处分。

**3. 安康市镇坪县牛头店镇中心卫生院原院长徐功斌利用职务便利谋取不正当利益问题。**纪检监察机关从检举控告发现问题线索中查实，2016年7月，时任牛头店镇中心卫生院院长徐功斌，以处理招待费为由，让陕西恒美医疗器械公司销售员万方虚开医疗耗材发票四张，经徐功斌审签，镇卫生院会计按票支付8.09万余元，以上款项扣除税费后徐功斌全部用于个人消费，徐功斌的行为构成贪污罪。徐功斌还存在私车公养等违纪问题。2020年8月，徐功斌受到开除党籍处分，后被判处有期徒刑一年，缓刑两年，并处罚金10万元。2021年1月，徐功斌受到开除公职处分。违纪资金及赃款被收缴、没收。其他责任人一并受到相应处理。

**4. 贵州省铜仁市德江县龙泉中学教师乐志明多次酒后驾驶问题。**2014年7月28日，乐志明因酒后驾驶机动车，被德江县公安局交警大队暂扣机动车驾驶证6个月、记12分，给予罚款1000元。2020年1月19日晚，乐志明再次饮酒后驾驶机动车，被德江县公安局交警大队查获，经呼气酒精测试，乙醇含量为74mg/100mL，被吊销机动车驾驶证、行政拘留5日，给予罚款1500元。2021年6月，乐志明受到党内严重警告处分。

**5. 贵州省黔东南州麻江县农业农村局蓝莓产业发展服务中心原储运加工服务股股长、中级工程师李隆进醉酒驾驶问题。**2020年8月15日晚，李隆进饮酒后驾驶机动车经麻江收费站驶入沪昆高速，行驶至凯里西收费站时，被公安交警部门查获，经血样检验鉴定，其血液中乙醇含量为178.17mg/100ml。李隆进因危险驾驶罪被判处拘役3个月，并处罚金3000元。2021年3月，李隆进受到开除公职处分。

## 以案为鉴 引以为戒

对典型案例的深度挖掘和剖析能直观的展现典型案例的“全貌”，增加警示教育的冲击力、说服力和感染力，是教育广大党员干部职工的“活教材”。集团公司纪委从中纪委网站选取一起年轻干部沉迷赌博、挪用公款，最终受到法律制裁的典型案件剖析，还原一个年轻干部如何一步一步走向犯罪深渊的过程，警醒广大年轻干部要知敬畏、存戒惧、守底线。

### 为寻刺激迷赌博 挪用公款终获刑

#### ——河南省巩义市社保中心李磊挪用公款案剖析

“我和李磊以前是一个科室的，年龄也相仿，他出事后，我大受震撼，甚至多次在梦中还会复核自己办理的基金账目，他的教训太沉痛了！”9月3日，河南省巩义市纪委监委开展以案促改回头看，市社保中心居民养老保险待遇科原科长李磊的同事宋哲说，“整改后，以前李磊一人能够完成的信息录入、身份复核、基金发放业务，现在分设2人经办，3人复核，每月在基金拨付期还会对大额资金再进行审核，从制度上堵死了漏洞。”

2020年11月27日，巩义市人民法院以贪污罪判处李磊有期徒刑13年，并处罚金人民币80万元。

李磊出生于1986年，家境小康的他一路顺风顺水。2010年6月李磊参加工作，2014年2月担任巩义市社保中心居民养老保险待遇科副科长，2018年2月，被提拔为科长。

“我的生活太安逸、太顺了，大家都比较惯着我、随着我，缺乏正确的引导，就容易走偏。”李磊说，“我每日过得浑浑噩噩，下班后就约人打麻将、吃吃喝喝，慢慢觉得不够刺激，就去游戏厅玩老虎机，再后来迷上网络赌博、赌球，筹码也从小打小闹翻为几百几千几万。”

渐渐地，李磊沉迷于赌博，一天不赌就魂不守舍，常常通宵达旦，不把筹码输光不罢休。

“输多赢少，这么一点工资根本无法填补开销，我就编造各种借口向朋友借、向同事借，到后来没人再愿借钱给我，见面都躲着我走。”李磊对办案人员说，大量的赌债压得他喘不过气，他只好在各种网贷平台借，拆东墙补西墙，可催款电话短信却越来越多，窟窿越来越大。

“那段时间我精神压力特别大，整个人濒临崩溃。我走投无路，便对自己管理的社保基金产生了邪念，决定铤而走险‘赌一把’。”李磊说。2017年11月17日，李磊利用职务之便，通过居民养老保险业务系统，成功套取社保基金1.8万余元。

第一次套取成功，李磊十分忐忑，他很清楚自己已触犯法律，再继续下去就真没有退路了。然而，担惊受怕地观望一阵后，李磊发现自己的行为根本没人发现，在侥幸心理的推动下，2018年1月12日，他又如法炮制，成功套取了3.7万余元。潘多拉的魔

盒一旦打开，就关不上了，经查，截至 2020 年 6 月，李磊先后 176 次共套取社保基金 804 万余元。

没有了债务压力，李磊用套来的钱尽情赌博和挥霍，并宣称，“人生当及时行乐，这才是最理想的生活状态。”价值观严重扭曲的他，一边吃喝玩乐，一边追求声色犬马的生活。

2019 年 7 月，李磊和朋友在一家饭店吃饭时，认识了一名年轻女性高某。两人关系熟稔后，为了“表忠心”，李磊用套取的社保基金给高某买了一辆价值 57 万元的越野车，还在郑州某小区首付 107 万元为她买了一套价值 350 万元的房子。

然而，通过违纪违法编造的“理想生活”终有破灭的一天。2020 年 6 月，巩义市社保中心陆续收到多起群众投诉，反映养老金多月没有发放，通过自查，李磊违纪违法行浮出水面。

2020 年 7 月 2 日，李磊被巩义市纪委监委立案审查调查并采取留置措施。在留置点，李磊画了一幅画，上面是一家人出游三亚的场景，这也是他曾给 10 岁儿子的出游承诺。然而，人生不能重来，在被留置的两个月时间里，李磊终于明白了一个道理：人生要有正确的价值追求。在这幅画的右上角他给儿子写上寄语：有目标地前行。

---

送：各党支部、集团公司各部门、各管理公司。

---